

EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta inițiativă legislativă vine să corecteze anumite deficiențe de organizare a două instituții aflate în subordinea Ministerului Afacerilor Externe: Institutul Diplomatic Român, respectiv Institutul „Eudoxiu Hurmuzachi” pentru românii de pretutindeni. Institutul Diplomatic Român funcționează potrivit unui act normativ din 2005, anterior apariției reglementărilor interne și ale UE privind formarea profesională. Institutul „Eudoxiu Hurmuzachi” pentru românii de pretutindeni a fost înființat în 1998, a avut de-a lungul timpului subordonări față de mai multe ministere și nu beneficiază în prezent de o reglementare unitară, iar normele care descriu misiunea sa instituțională sunt insuficiente pentru buna sa funcționare.

Această inițiativă legislativă vine în sprijinul funcționării mai eficiente a Ministerului Afacerilor Externe, două instituții care au ca obiect formarea profesională fiind reunite într-una singură. Totodată, se asigură o mai mare responsabilitate în exercitarea funcției publice, prin instituirea unui Consiliu științific al Institutului de Studii Diplomatice „Grigore Gafencu” care poate oferi garanții privind fundamentare științifică a deciziilor politice, fiind totodată o măsură de descurajare a unor eventuale tentații la a recurge la abuzul de putere din poziția ministerială. Existența unui asemenea Consiliu se înscrie în eforturile altor instituții similare din statele membre UE de a fundamenta politicile publice în cât mai multe sectoare guvernamentale.
















Prin acest proiect de lege se vine în sprijinul Ministerului Afacerilor Externe care are ca obiect sprijinirea comunităților românești, prin îmbunătățirea sistemului de formare a lectorilor capabili să predea limba română și a creării de condiții etnicilor români care doresc să studieze în România. De asemenea, se oferă o reglementare adecvată care pune în acord eforturile României de a sprijini statele în care trăiesc comunități românești prin programele de asistență pentru dezvoltare cu necesitățile educaționale ale acestor comunități.

Efectul adoptării acestei inițiative legislative este și o mai bună alocare a resurselor financiare alocate Ministerului Afacerilor Externe. Numărul total de angajați ai Institutului de Studii Diplomatice „Grigore Gafencu” este de 75, în timp ce la ora actuală Institutul Diplomatic

Român are un număr de 36 de posturi, iar Institutul „Eudoxiu Hurmuzachi” pentru românii de pretutindeni un număr de 70 de posturi.

Numele noii instituții vine să consacre personalitatea lui Grigore Gafencu, remarcat pentru activitatea sa diplomatică în numele României, atât din poziția de reprezentant oficial al țării, cât și ca voce marcantă a exilului românesc, fiind astfel cea mai bună alegere care să reflecte natura și obiectul de activitate al noii instituții.

INIȚIATORI,

Sen. RUSALDI MAREKAS PDL 
Sen. Vasile Pimfilie PD-L 
IOAN SBÎRCIU PDL 
DOBRE CRISTINA PDL dep 
Popa Mihailo PDL sen 
Brinto William PDL dep 
Chiroșanu Vasile PDL 
Zabnet Berca sen PDL 
VALERIAN VREME PDL 
GURȚĂ ADRIAN PDL 
ALIN POPOVICIU DEPUTAT PDL 
HOVSIȘ IOAN PDL 
CIOBANU GHEORGHE PDL 
VIOREL BABEȘ PDL 
Mincea Subenovic PDL 

ROGHI MARIUS	PDL	Handwritten signature
CIONCA REGHIZ JUSTIN	PDL	Handwritten signature
GONNOR MARIUS	PDL	Handwritten signature
Iternu Valeriu	UNPR	Handwritten signature
Barbulescu Daniel	PDL	Handwritten signature
TARZAN FACERIU	PDL	Handwritten signature
NEGRUT CLEMENȚ		Handwritten signature
Paleologu Theodor	PDL	Handwritten signature
SEVER VOINĂȘU	PDL	Handwritten signature
COTOMĂ GHEORGHE	PDL	Handwritten signature
CHIRICA CRISTE	PDL	Handwritten signature
IONESCU GEORGE	PDL	Handwritten signature
LESE ION	PDL	Handwritten signature